
Rada izpolnjujem prošnjo Tvojo ter Ti 
pošiljam sledeče vrstice ob Tvojem nastopu 
v službo. Naj Ti svetujejo, kako zadovoljiti 
vsestransko pričakovanje roditeljem in otro
kom. V naših šolah dobivamo dovolj vede in 
znanosti za trudapolno poslovanje, a najboljšega 
 praktične samostalnosti ne. Brez te podpore 
učiteljica lehko zaide. Hočem Ti nasvetovati 
ono preskušeno sredstvo, s katerim se lehko 
dobi samostalnost, duševni mir in zadovoljstvo. 

Najprvo treba je pač vsaki učiteljici 
gledati za dobro s lu t j e in na dobro ime. 
Pregovor pravi: kdor dobro sluje, tudi dobro 
posluje. Dobro slutje si pridobiš, ako uspešno 
poučuješ. Učiteljica mora imeti zato pravo 
ljubezen do svojega poklica in nji izročene 
šolske mladine, saj ravno ta ljubezen olaj
šuje težave učiteljskega stanu. Izkustvo me 
uči, da, ako človek ljubi otroke, tudi otroci 
ne morejo drugače, da ga ljubijo; po otrocih 
se pa tudi ravnajo roditelji. Dobro slutje 
se pridobi z zvestim spolnjevanjein svojih 
dolžnostij. Kar je dobro in lepo, naj človek 
rad stori po veri in vesti, ne pa po svoji 
trmi in napačnih nazorih. Najtežja dolžnost 
je prijetna, ako je izvršena z bistro pametjo 
in veselim srcem. 

Dobro ime se mi zdi kakor zrcalo, 
katero brzo otemni. Dobro ime se hitro iz
gubi, težko pridobi. Zato naj se učiteljica 
pokaže vedno resna, skromna in vender do
stojna. Priprosta bodi v besedi in obleki. 
Ne posnemaj novošegnih razvad. Ako ji ro
jijo samo novošegni časopisi, koncerti, gle

Učiteljica tovarišici ob nastopu službe. 
dališke predstave, ples, sprehodi, sploh za
bave po glavi, nje pouk ne more kaj vzor
nega zoriti. Taka učiteljica, katera misli le 
na zabavo, ne more biti vzor mladini, izgubi 
zaupanje roditeljev in s to izgubo je zaprav
ljena otroška ljubezen in otroško spoštovanje. 
Gorje mladini brez dobrih vzorov! 

Mirno, zadovoljno in srečno lehko živi 
učiteljica, ako si ustanovi prijazno domovanje. 
Primerna oprava, katero lepša kako ročno 
delo, knjige, cvetice itd. To ji nadomestuj 
vse drugo razvedrilo. Utrujeno od šolskega 
in privatnega pouka, vabi jo prijazno biva
lišče k počitku. Naj ne zajtrkuje, obeduje 
in večerja po krčmah; s tem zapravlja lepe 
ure prostosti. Delo ni sramota. Mislim, da, 
ako si učiteljica sama uredi in osnaži stano
vanje, kolikor more, ne izgubi svoje dostoj
nosti ; nasprotno, s tem daje lep vzgled mar
ljivosti osobito dekletam Kako ji ugaja bi
vališče, katero si uredi sama; kako ji gre 
v slast lastnoročno pripravljena kava ali čaj, 
kako kratkočasno ji potekajo ure pri poučni 
knjigi ali pri klavirji, kako jo veseli izvršitev 
kacega lepega ženskega dela! Lehko pozabi 
posvetnega hrupa, ki jo odvrača od njenega 
poklica, od nje vzvišene naloge. Nemotena 
si krepča duh ter nabira vednosti za svojo 
in za mladine blaginjo Na ta način je zmaga 
njena ! — Tako delovanje mora pridobiti spo
štovanje in ljubezen. Ako pa, draga tovari
šica, bodeš sprejela za Tvoje dobrohotno pri
zadevanje čestokrat v dar nehvalo, naj Te 
tolaži modrost in dobra vest, da je tako pla



čilo sveta. Dobra vest, modrost in potrpež
ljivost na ti bodo zvezde, katere ti tolažljivo 
migljajo v tmino bridkosti. 

Nadejem se, da bodeš odobravala, kar 
ti nasvetuje iz svojega izkustva tvoja ko
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